



# Teplýšovický občasník



občasník

vydává Obec Teplýšovice

27. číslo

3. číslo roku 2016

26. října 2016

Informační plátek pro Teplýšovice, Čeňovice, Humenec, Kochánov, Smilov, Zálesí

## Slovo starosty

### Tradice je tradicí, pokud se udržuje

V den české státnosti se k oslavě svatého Václava, mučedníka a patrona českého národa, u zvoničky v Kochánově sešli věřící ke mši svaté, kterou pod širým nebem odsloužil benešovský pan vikář Mgr. Marcel Timko. Kochánovští společně s poutníky ze sousedních farností posléze strávili sváteční odpoledne v neformálním, ale o to družnějším společenství.



#### Zajímavost:

Kochánov historicky kolátorou (území společenství římských katolíků) spadá pod správu Římskokatolické farnosti Benešov s kostelem sv. Vavřince v Okrouhlici. Pod Římskokatolickou farnost Poříčí nad Sázavou naopak spadají části obce Čeňovice, Humenec, Zálesí, Teplýšovice s kostelem sv. Havla, označovaném jako filiální. Ještě do konce sedmdesátých let minulého století tyto vesnice kolátorou patřily pod samostatnou Farnost ŘK kozmickou.

Z informací, které mohou být pro některé čtenáře nové, vyplývá, že na správním území Obce Teplýšovice, mimo jiné zajímavé souběhy, územně působí dvě správy územních společenství římských katolíků – benešovská a poříčská.

Tradice oslav významných katolických svátků je stále nedílnou součástí společenského života v obci. Může tomu tak být jen díky aktivitám místní komunity věřících. Pravidelné bohoslužby se konají samozřejmě v místním kostele. Nicméně bohoslužby tak zvané v exteriérech, tedy sloužené u sakrálních objektů pod širým nebem, mají svého nevšedního ducha a kouzlo. Právě nevšednost zážitku může být důvodem, který dokáže přivést k účasti na takových mších i návštěvníky, kteří se těch pravidelných až tak pravidelně neúčastní. A to je velmi dobré. Jak z pohledu utužování vzájemné pospolitosti, sounáležitosti, tak z pohledu udržování tradic, byť v těchto případech tradic duchovního charakteru.

(pokračování na str. 2)

## Zveme Vás:

- ❖ **MŠE SVATÁ V TEPLÝŠOVICÍCH**  
**Památka zesnulých**  
**29. 10. od 18:30 hodin**
- ❖ **VÁNOČNÍ JARMARK**  
**24. 11. od 16:00 hodin se slavnostním rozsvícením vánočního stromku**  
**pořádá ZŠ a MŠ Teplýšovice**
- ❖ **ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**  
**26. 11. od 18:00 hodin**  
**v Čeňovicích**
- ❖ **HASIČSKÁ VÝROČNÍ HROMADA**  
**v Čeňovicích**  
**v sobotu 26. 11. 2016**
- ❖ **HASIČSKÁ VÝROČNÍ HROMADA**  
**v Teplýšovicích v sobotu**  
**17. 12. 2016**
- ❖ **SILVESTROVSKÝ A NOVOROČNÍ VÝSTUP NA ROZHLEDNU ŠPULKA**
- ❖ **HASIČSKÝ PLES V TEPLÝŠOVICÍCH**  
**v sobotu 14. 1. 2017**
- ❖ **DĚTSKÝ KARNEVAL V TEPLÝŠOVICÍCH**  
**v neděli 15. 1. 2017**
- ❖ **SOKOLSKÝ PLES V TEPLÝŠOVICÍCH**  
**v sobotu 4. 2. 2017**

Pro úplnost je třeba uvést, že po řadu let se konají bohoslužby v Humenci u kapličky zasvěcené sv. Janu Nepomuckému. V Čeňovicích u kapličky zasvěcené témuž svěťci svého času probíhaly Májové mše k oslavě Panny Marie. Dlužno připomenout mši na tomto místě, která se konala v souvislosti s Čeňovskými slavnostmi a se znovu vysvěcením při příležitosti navrácení, původně za II. světové války zkonfiskovaného, zvonu do kapličky a restaurované sochy svěťce v roce 2010 dne 21. srpna. Na dobové fotografii ještě vidíme v aktivní službě místního pana faráře Františka Štětinu.



V našem konkrétním místě pro život předci nezanechali žádný pro naše místo typický kraj s tradičním a místně jedinečným folklórem, na rozdíl od mnoha z tohoto pohledu šťastnějších oblastí a míst v republice. Pro útěchu lze konstatovat, že v tom samozřejmě nejsme sami a nejsme jedinou takto ošizenou obcí.

Proto závěrem: snažme se ty naše tradice, které na svém území máme, udržovat. Nehledě na to zda jsou světského, pohanského či náboženského charakteru, aby nám nezbylo na ně jen vzpomínat. Tradice je tradicí, pokud současná generace svá poznání a obyčej dokáže předat generaci nastupující a ta je dokáže dále opečovávat a udržovat.

starosta

## Z léta rovnou do zimy?

Letošní léto a hlavně prázdniny se mnohým z nás zdály oproti loňskému roku trochu studenější a také mokřejší. Na první pohled se to zdá zřejmé, vloni jsme však zažívali extrémně dlouhou dobu velmi teplé a suché dny. Ze statistického hlediska však jsou oba letošní prázdninové měsíce teplotně průměrné a srážkově jsou také docela průměrné. Mnohý z nás by řekl, že to bylo takové typické české léto, ani vedro, ani zima. Je však pravdou, že v červenci bylo pouze 16 letních dnů, tedy dnů, kdy průměrná denní teplota dosáhla 20 a více stupňů Celsia a v srpnu bylo takových dnů pouze 7. Většina prázdninových dnů měla denní teploty slabě přes 20 stupňů a noční okolo 15 stupňů, takže 24 hodinový průměr se pohyboval těsně pod onou „letní“ hranicí 20° C.

Září se nám však snažilo vše bohatě nahradit, určitě k velké radosti školáků. Hlavně první půlka září byla opravdu ukázkově prázdninová a dala nám 8 letních dnů, tedy více, než celý srpen. Druhá polovina září již tak teplá nebyla, přesto teplotní průměr měsíce je 16,3°C, což je velmi nadprůměrná teplota. Záříjové srážky byly průměrné, avšak teplé září nám spíše půdu vysušovalo, než zavlažovalo.

Naopak první říjnové dny nám přinesly ochlazení, které se pomalu blíží k zimním teplotám. Za prvních deset říjnových dnů napršelo celkem 57 mm, což je o 6 mm více než napršelo během celého září. Chladnější ráz počasí určitě prospěje přírodě a mohl by i přinést udržení vláh v půdě. Uvidíme, jaký bude zbytek října, třeba nám přinese návrat trochu teplejšího počasí a neskočíme tak z léta rovnou do zimy.

pg





## Kochánov a nohejbal, to už tak nějak patří k sobě...

IX. ročník nohejbalového turnaje trojic v Kochánově je již minulostí. 3. září se sjelo do malé vesničky 10 družstev, která bojovala ve dvou skupinách o co nejlepší výchozí umístění. Potěšitelné bylo, že domácí A - team a B - team na sebe narazili ve čtvrtfinále, a tudíž bylo jasné, že jedno družstvo si zahraje o poháry. Po dramatické boji vyhrál A - team 2:1 a v semifinále se střetnul s družstvem z Benic. Začalo vše dobře. Vyhráli jsme první set a vypadalo to, že je konečně dáme. Ale opak byl pravdou. Následující dva sety jsme prohráli a zůstal nám boj o 3. místo. Do druhého semifinále se dostalo družstvo Blokanda (Praha) a SSS (Benešov). Blokanda vyhrála 2:0 a bojovala s Benicemi o vítězství v turnaji. My jsme narazili na družstvo SSS (Benešov) a prohráli 2:0. Pohár žádný, ale 4. a 5. místo není zas tak špatný výsledek. Finále opanovali, jak už to bývá v Kochánově, starší to páni z Benic. Vyhráli 2:0 nad svými kamarády z Blokandy. Upřímná gratulace chlapi – „dohodli jsme se, že je příště nepozveme.“ Vezměte si to tak, byli u nás 8x na turnaji a 7x vyhráli....



Odehrálo se 27 utkání, ve kterých nebyla nouze o krásné výměny. Řekl bych „až ekvilibristické prvky.“ Kdo byl a viděl, ví, o čem je řeč. Ty ostatní si to musí domyslet. Po 18 h proběhlo slavnostní vyhlášení, kde naše hostesky předaly poháry a věcné ceny. Večer to pak rozbalila Lem Roucha, která dostala všechny do pravého varu. I díky jim to byl opravdový svátek nohejbalu v Kochánově. Taková správná tečka za pěkným dnem.

Chci poděkovat všem, jak hráčům, divákům, kapele a hlavně také pořadatelům a také pořadatelkám, kteří dali turnaji ten správný, myslím, že kladný náboj. Ještě jednou díky všem, kteří našli cestu do Kochánova a strávili zde pěkný sportovní letní den. Poháry brali letos přespolní, ale byli jsme velice blízko. Tak snad na tom jubilejním X. ročníku Nohejbalového turnaje to vyjde – sportu zdar, nohejbalu obzvlášť.



## Vítání občánků

Dne 21. 5. 2016 se v budově Základní školy Teplýšovice konalo vítání občánků.

**Do života byli vítáni:**

Matyáš Burda

Petr Limon

Richard Pikous

Iveta Řepásková

Martin Sciskala

Vít Šilhavý

Jan Tomas



## Kam kráčíš, naše školo?

Prázdniny utekly jako voda v potoce a my už máme dokonce téměř dva měsíce nového školního roku za sebou.

Letošní školní rok jsme začali již jako trojtřídní škola, neboť se nám „urodilo“ prvňáčků, a tak nám vznikla další třída. Tento školní rok jsme se ještě více zaměřili na sport a přidali jsme další hodinu tělesné výchovy do rozvrhu. Naše děti tak mají možnost absolvovat až pět hodin týdně v pohybu.

Myslíme, že v dnešní době, kdy z médií slyšíme, že současné děti dle výzkumu tráví v průměru denně až 6 hodin u počítačů a k tomu ještě další 2 hodiny u televize, je pohyb pro děti významnou součástí jejich života. A na nás dospělých je jim ho naordinovat.

Když takovéto výsledky různých průzkumů slyším, ptám se sama sebe, na co ty současné děti budou jednou vzpomínat? Na hry, které hrály na počítačích, na televizní programy, které shlédly v telce? To asi ne, že? Alespoň si to nějak nedovedu představit.

A tak se celý náš učitelský sbor snaží pro naše žáky vymyslet spousty nových a zajímavých aktivit, aby alespoň na léta strávená v teplýšovické škole bylo na co vzpomínat.

Od října budeme jezdit s dětmi na bruslení, od prosince na plavání, v lednu opět vyrazíme na hory a koncem školního roku nás čeká tradiční výjezd na kolech.

Naše pozornost je rovněž zaměřena na jazykové znalosti našich žáků. Již od první třídy máme výuku anglického jazyka.



V letošním roce se nám díky spolupráci s jednou maminkou podařilo otevřít i kroužek anglického jazyka, kde děti budou hravou formou procvičovat a upevňovat znalosti získané při vyučování.

Již třetím rokem nabízíme dětem „čtenářský klub“, ve kterém si prohlubují svoji slovní zásobu a své dovednosti čtení s porozuměním. Rozšířili jsme i nabídku naší školní knihovny, ve které si žáci mohou vypůjčit knihy podle svých zájmů a čtenářských dovedností.

Již tolik zmiňovaná integrace není pro nás žádnou novinkou a naopak individuální přístup k dětem je u nás běžnou součástí každé vyučovací hodiny.

Když to tedy shrnu do jedné věty: „Snažíme se, aby Vaše děti chodily do naší školy rády, aby si z ní odnášely co největší množství vědomostí a zážitků, protože zážitkové učení je v tomto věku velmi důležité.“

Rozhodně se však nebráníme jakýmkoliv novým podnětům a nápadům z Vaší strany. Naopak, budeme Vám za ně vděční.

*Za kolektiv pedagogů ZŠ Teplýšovice Mgr. Charlotta Kurcová*

## V ZŠ Teplýšovice začíná nový školní rok 2016/2017

V místní základní škole v Teplýšovicích máme před sebou nový školní rok. Přestože letní prázdniny trvaly standardně 2 měsíce, utekly jako voda. Je to jako včera, kdy naši kluci (tehdy již „mazáci“ v druhé třídě) loni po letních prázdninách zasedali do lavic, kdy se konala podzimní třídní schůzka, na které nás učitelský sbor seznamoval s plány na celý rok, na školní i mimoškolní aktivity, na kulturní i sportovní akce, na výlety atd. Myšlenka na letní týdenní pobyt na kolech na Lipno či divadelní představení našich dětí „Ať žijí duchové“ v divadle Kalich byla tak vzdálená, o rozdělení vysvědčení ani nemluvě. A již je to opět zde...nový školní rok 2016/2017!

Co se za uplynulý rok ve škole z pohledu rodičů dětí, navštěvujících tento ústav změnilo? Kluci místní zázemí již důvěrně znají a jsou více vtahováni do dění této komunity. Rozvrh hodin je dobře rozvržen pro předměty povinné i volitelné a v neposlední řadě pro navazující místní kroužky, kterých ZŠ nabízí i přes svou relativně malou základnu velké množství. Za nás můžeme vyzdvihnout kroužek Výtvarný a ru-

kodělný vedený pí. Alenou Ottlovou, která s dětmi má opravdu velkou trpělivost, dále kroužek sportovní v minulosti vedený ing. Klárou Bulovou (Starostovou), nyní panem učitelem Kadeřábkem a v neposlední řadě kroužek Etika náboženství, který již řadu let vede Mgr. Kovářová spolu s knězem místní farnosti Martinem Janatou. Je pozoruhodné, že z celkového počtu 32 dětí místní ZŠ kroužek náboženství navštěvovalo 9 dětí. Vzhledem k velmi úzké spolupráci všech dětí a dospěláků ve škole jsou jako celek dobrá parta, což se projevuje hlavně na týdenních školních výletech na lyžích a kolech, ve školní družině i při akcích konaných mimo školu.

Loňským zlatým hřebem bylo již jednou zmiňované vystoupení dětí na prknech, co znamenají svět, v divadle Kalich v Praze. Přestože na podzim 2015 na úvodní třídní schůzce se řada rodičů ke kulturnímu vystoupení dětí stavěla rezervovaně, výsledek byl úžasný. Po několika týdenním zkoušení plánovaného vystoupení „Ať žijí duchové“ ve škole, na cyklo-výletě či v místní sokolovně v Teplýšovicích bylo kone-



čné představení v Kalichu opravdu povedené a myslíme si, že se 50-ti minutová hra líbila všem divákům a oko nejedné maminky, babičky či tety nezůstalo suché.

Děkujeme všem učitelům, vychovatelům, kuchařkám a uklízečkám za péči o naše děti a přejeme všem pevné nervy.

*Provazníkoví*

## Loučení s prázdninami 2016-08-27

Letošní loučení s prázdninami v Čeňovicích probíhalo ve stejném duchu jako v předchozích letech. Máme velké štěstí, že je pořád teplo, takže si můžeme dovolit koncem srpna u nás zařadit si se sněhem. Vzhledem k tomu, že v poslední době je sněhu v zimě nedostatek, je pro děti o to zajímavější. Sněhové radovánky byly zakončeny pořádnou bobovačkou na uměle vytvořeném sněhovém svahu. Tradičně bylo zajištěno občerstvení ve stánku, několik atrakcí na hřišti, dva menší skákací hrady, šipkovaná po vesnici s hledáním pokladu a večerní promítání pohádky. Rozdílné proti loňsku bylo to, že po setmění obsadilo uměle osvětlené hřiště více maminek než tatíneků, protože se místo fotbalu nebo nohejbalu hrál po dlouhé době volejbal. Letošní zakončení prázdnin bylo zároveň i rozloučením s rodinou Doležalových, která se po 9 letech strávených v Čeňovicích odstěhovala do Benešova. Děkujeme jim za veškerou pomoc s přípravami různých akcí a za jejich účast na společenském dění v Čeňovicích a doufáme, že se i nadále budou zúčastňovat.

*Provazníkoví a Jirounkovi*



## SDH Čeňovice

Letošní soutěžní sezóna odstartovala 21. května okrskovou soutěží pořádanou SDH Postupice. SDH Čeňovice se této soutěži zúčastnil v plné sestavě a dosáhl krásných výsledků. Družstvo mužů „A“ obsadilo 2. místo, družstvo mužů „B“ obsadilo 1. místo a družstvo žen obsadilo 3. místo. O dva týdny později se družstvo žen zúčastnilo Okresní soutěže ve Vlašimi. Konkurence zde byla velmi vysoká, možná proto tedy ženy obsadily předposlední místo. Získaly se však cenné zkušenosti. Na konci června pořádalo SDH Jemniště Soutěž v požárnických disciplínách. Soutěže se tentokrát zúčastnilo jen družstvo mužů „A“. Díky vydařenému štafetě a požárnímu útoku obsadili 1. místo. Další akcí byl Memoriál Josefa Stránského v Mokré Lhotě. Memoriálu se zúčastnilo družstvo žen, které obsadilo 5. místo a družstvo mužů „A“, které obsadilo 3. místo. V září se také družstvo mužů a žen zúčastnilo již XXV. ročníku Memoriálu Františka Procházky a Václava Chalupického v Divišově. Tento memoriál nebyl pro nás tak úspěšný jako předchozí soutěže. Muži obsadili 8. místo a ženy 5. místo. Poslední letošní soutěž, které se SDH Čeňovice zúčastnilo, byla soutěž „Do zatáčky“, kterou pořádal SDH Votice. Po absolvování požárního útoku do zatáčky a štafety družstvo žen obsadilo 4. místo a družstvo mužů obsadilo 1. místo a získalo putovní pohár. Činnost sboru se neprojevila jen v oblasti soutěží. V zimě byl uspořádán hasičský ples a dětský karneval. Čeňovičtí hasiči se zúčastnili také několika výjezdů. Rok 2016 je pro SDH Čeňovice rokem úspěšným a doufáme, že takto úspěšně a aktivně bude pokračovat i nadále.

*Nela Kratochvílová*





## Nastává čas výlovů aneb ryby našich vod

### Kapr obecný (Cyprinus Carpio)

Kapr je naší nejdůležitější rybou, proto se mu věnuje zvláštní pozornost nejen v rybničním hospodářství, ale i ve volných vodách.

Kromě kaprů s obvyklým ošupením těla se u nás chovají také kapři lysci, kteří mají jen několik řad velkých šupin. Dalším typem je kapr hladký, který má šupiny pouze u kořenů ploutví a kapr řádkový, který má jen jednu řadu šupin vedenou středem těla. Dnes už je také častá jezírková forma takzvaně kapři koi, kteří jsou vyšlechtěni v různých barevných variantách.

Kapr obecný je původně říční rybou obývající východní Evropu a velkou část Asie. Původní areál výskytu kapra se rozkládal od Japonska a Číny na východě přes Střední a Malou Asii až do evropských přítoků Černého moře.

Kapr pohlavně dospívá ve třetím až čtvrtém roce, mlíčáci (samci) zpravidla dříve než jikernačky (samice). Tře se v dubnu až v červnu, když teplota vody vystoupá na 18 °C. Kapr je fytofilní druh, to znamená, že se vytírá na vodní rostliny. Jedna jikernačka může mít podle velikosti 200 až 800 tisíc jiker i více. Plůdek se z jikry vylíhne za pár dní (závisí na teplotě vody), potom se zavěsí na rostliny, a když stráví celý žloutkový váček, tak vystoupá k hladině, aby se nadechl a tím naplnil plynový měchýř.

Kapr je všežravec, v mládí je jeho hlavní potravou plankton, později však loví zvířenu dna. Potravou starších kaprů jsou larvy vodního hmyzu, červy, měkkýši a zrna rostlin. Tržní velikost bývá v rozmezí 2-4kg, kterou dosahuje ve třetím až pátém roce života. Kapr má výborné a zdravé maso a určitě by neměl chybět na žádném vánočním stole.



### Lín obecný (Tinca tinca)

Lín obecný je kaprovitá ryba. Je naším původním druhem. Většinu svého života tráví u dna, když je voda příliš teplá nebo studená, tak se zahrabe do bahna. Má rád stojaté, nebo mírně tekoucí vody s velkým množstvím vege-



tace a bahnitým dnem. Lín dobře snáší vysoké teploty a je málo náročný na obsah rozpuštěného kyslíku ve vodě.

Zbarvení lína je různé, závisí na prostředí, ve kterém žije, potravě a kvalitě vody. Většinou mají olivově zelenou barvu, hřbet bývá tmavý a břicho světlé většinou do žluté barvy. Byly vyšlechtěny tři další barevné varianty- zlatá, bílá a modrá. Lín má oproti kapru mnohem nižší stavbu těla a dorůstá se menších rozměrů, v našich podmínkách se dosahuje maximální délky 60 cm a váhy 5 kg, v zahraničí i více. Tržní velikost bývá v rozmezí 300- 1000 g, které dosahuje ve čtvrtém až pátém roce života.

Lín se rozmnožuje od třetího až čtvrtého roku života. Vytírá se v květnu až červenci, na vodní rostliny při teplotě od 20°C. Výtěr je porcový, to znamená, že se tře vícekrát v rozmezí několika dnů. Jikry mají zelenou barvu, jsou velmi drobné a lepivé. Stejně jako u kapra se jikry přilepí na rostliny, plůdek je velmi drobný a přežije jen pár procent.

Zpočátku se lín živí drobným zooplanktonem, potom přechází na větší organismy, jako jsou různé larvy. V rybnících ochotně přijímá krmiva předkládaná kaprům, nejčastěji různé obiloviny. Lín má výbornou chuť masa. Většinou se tržní líni vyváží do jiných zemí, například do Německa, kde je o ně veliký zájem.

tk



## Český pohár se v Teplýšovicích pomalu zabydluje

Začala nová sezóna turnajů ve stolním hokeji a hned první turnaj Českého poháru se konal 24. září v sokolovně v Teplýšovicích. Sjelo se na něj 62 hráčů z celé republiky. Hráči z našeho pořádajícího klubu byli jen 4, což byla jediná drobná vada na jinak dobře připraveném turnaji.

Před zahájením turnaje obdržel náš hráč Pavel Pohořalý cenu za věrnost stolnímu hokeji – bylo to ocenění za 100 odehraných turnajů Českého poháru. Pavel Pohořalý byl i nejlepším hráčem z našeho klubu, obsadil celkové 43. místo. Další umístění domácích hráčů – 48. byl Vojtěch Goby, 50. místo obsadila Vlasta Gobyová a 60. místo Pavel Goby. Turnaj vyhrál Zdeněk Matoušek z klubu Žabka Praha, 2. místo obsadil Lukáš Turoň z THC Třinec a 3. místo získal Kryštof Lebl z Big Band Praha.



I když výkonností nepatříme k nejlepším v republice, o to více bylo oceněno naše organizační úsilí při pořádání takové velké akce. Na sociálních sítích jsme byli ze všech stran chváleni za bezchybnou organizaci, za občerstvení, přípravu a servis hokejových hřišť. Laťku jsme prý nasadili hodně vysoko. Chtěl bych poděkovat celému realizačnímu týmu za odvedenou práci, kapele LemRoucha za zapůjčení aparatury k ozvučení sálu a Obci Teplýšovice za zapůjčení sálu. Turnaj určitě uspořádáme i příští rok a rádi na něm uvidíme i více domácích hráčů, než tomu bylo letos. Ještě ve zkratce k domácí ligové soutěži, která se hraje v Čeňovicích.

První kolo bylo odehráno v sobotu 1. 10. a zde jsou termíny dalších kol (změna termínů vyhrazena):



Vítěz turnaje Zdeněk Matoušek



Pavel Pohořalý s oceněním za odehrání 100 turnajů

<b>22. 10. 2016</b>	<b>2. kolo</b>
<b>29. 10. 2016</b>	<b>3. kolo</b>
<b>12. 11. 2016</b>	<b>4. kolo</b>
<b>26. 11. 2016</b>	<b>5. kolo</b>
<b>10. 12. 2016</b>	<b>6. kolo</b>
<b>14. 1. 2017</b>	<b>7. kolo</b>
<b>28. 1. 2017</b>	<b>8. kolo</b>
<b>11. 2. 2017</b>	<b>9. kolo</b>
<b>25. 2. 2017</b>	<b>10. kolo</b>



momentka ze sálu

## Tak se nám to narodilo. Je to holčička!

Atmosféra babího léta přivítala první říjnovou sobotu hasiče z šestnácti dobrovolných jednotek na hasičsko záchranářském cvičení v Přestavkách u Čerčan. Letošního jubilejního desátého ročníku se pořadatelé bravurně zhostili za vydatné podpory profesionálních hasičů, Záchranné služby a Policie z Benešova a Krajského operačního střediska Kladno. Týmy nejprve prodělaly řádnou odpolední přípravu, zaměřenou na záchranu životů, vyprošťování osob z vozidel, třídění osob metodou START, a měly možnost se seznámit s novými komunikačními prostředky s krajským operačním střediskem. S nastávajícím soumrakem se ozval v rádiostanici pokyn výjezd

k události! Hromadná nehoda autobusu s velkým počtem zraněných osob prověří znalosti, kondici, ale především psychickou odolnost hasičů. Křik a sténání střídá pohled na bezvládná těla těžce zraněných. Je těžké přemoci pud ihned vyběhnout pomáhat. Efektivně zachraňovat znamená bleskově vymyslet plán, rozdělit hasiče na samostatně pracující skupiny a spolupracovat se záchrankou a policií. Druhá událost řešená v součinnosti čtyř jednotek hasičů byl požár dvou budov. Zde byl kladen důraz na požární taktiku, včasnou a bezpečnou záchranu osob z nebezpečného zakouřeného prostředí. Je až těžko uvěřitelné kde se člověk v tísní dokáže někdy až nelogicky ukrýt



**Tak se nám to narodilo. Je to holčička!** *pokračování*

před ohněm. Při průzkumu komplikuje zasahujícím hasičům situaci nejen oheň a kouř, ale především sama hořící budova. Její vnitřní uspořádání, členitost a nástrahy číhající v podobě uvolněných konstrukcí se mohou stát bludištěm z něhož lze uniknout jen velmi obtížně pomocí vodícího lana, nebo hadice.

Po těchto vyčerpávajících zásazích už pokračovala každá jednotka samostatně vyhledat a zabezpečit nebezpečnou látku, vyřešit menší autonehodu, zachránit tonoucí osoby z vodní hladiny, nebo vyjednávat s psychicky narušenou osobou a zabránit jí vyskočit z okna.

Velmi emotivní okamžik nastal při asistenci porodu novorozence. Tohoto úkolu se bravurně zhostil náš velitel družstva Petr Sahula posílen zkušenostmi z přítomnosti u porodu svých dětí.

A tak mohl informovat novopečenou maminku i dědečka: "Tak se nám to narodilo, je to holčička!"

Celkové vyhodnocení taktického cvičení proběhlo až v časných raních hodinách.

Nezbývá než poděkovat všem rozhodčím za perfektní a realistickou přípravu úkolů, smeknout před obětavostí pořadatelů z SDH Přestavky.

*velitel*



## Stanování kroužku Cvičení pro děti v Teplýšovicích

kterého se letos ujala Kimča Kučerová a Ondra Šmakal.

Nové téma jsme přivítali znělkou z reality show

Kdo přežije a samozřejmě nesmělo chybět ani něco na zub (opékané buřtíky) a na přípitek šampaňo.

### Představení tématu, místa stanování a oslava 2. narozenin

Po 2 úspěšných sezónách stanování, kdy jsme v roce 2014 stanovali jako indiáni a v roce 2015 jako piráti, jsme se i letos rozhodli, že podobnou akci zopakujeme.

Přípravy začaly již na jaře, kdy jsme se u příležitosti 2. výročí založení tohoto kroužku rozloučili se starým tématem a představili si nejen nové téma (Kdo přežije), ale i místo stanování (pozemek Ládi Škvora u Smilovského rybníka).

Rozloučení se starým tématem proběhlo dne 17. 4. 2016 ve Smilově. Stejně jako minulý rok, i letos jsme se rozloučili pirátským tanečkem a spálením vlajek,



### Přípravy na stanování

O 3 měsíce později (cca 14 dní před stanováním) jsme se s dětmi do Smilova vrátili, abychom si udělali malou brigádu a místo stanování si vyčistili od odpadků a celkově připravili tak, aby se nám tu hezky bývalo.



Bohužel jsme byli nemile překvapeni, když nám i přes několik prvotních svolení bylo oznámeno, že si máme ke stanování vybrat jiné místo. Naštěstí však máme ve vsi mnoho ochotných lidí, kteří nám narychlo vyšli vstříc, pomohli a naše stanování bylo zachráněno. Velký dík patří především panu Rybínovi, který nám opět povolil stanovat na jeho pozemku u Čeňovického mlýna a Františkovi Laštovkovi, který nám povolil, abychom na hry použili jeho rybník (včetně toho, že jsme si jeho okolí mohli „poupravit“ dle našich potřeb).

Abychom i letos náš program obohatili o nové zážitky a atrakce, rozhodli jsme se dětem vyrobit kladku přes část rybníka, 3 menší vory na vodní boje, ukotvit kládu do rybníka a připravit balíky slámy na naše obydlí. S tím vším nám pomohli především rodiče dětí, kterým patří velký dík.



### Den D - 29. 7. 2016

I přes veškeré prvotní problémy vše dobře dopadlo a tak jsme se všichni sešli v pátek, ve 14:00 před místní Sokolovnou, abychom se následně společně přesunuli na místo stanování.

Tam jsme již tradičně děti přivítali novým tanečkem a novou písničkou „The Spirit Of The Hawk“. Následovalo rozdělení, tentokrát do 3 týmů. Každý tým byl označen šátkem s konkrétní barvou, abychom týmy navzájem rozeznali. Dále každý tým dostal vor, sekeru, kotlík, věci na výrobu vlajek a další věci nutné pro přežití. Vzhledem ke krásnému počasí, které nám letos opravdu přálo, jsme vzali vory a odebrali se na hry k Františkovu rybníku.

První hra byla zahřívací a spočívala v převozu celé skupiny od mola k ostrůvku a to co nejrychleji s tím, že pádlovat mohl pouze jeden člen týmu a vor se nesměl převrhnout. V opačném případě skupina ztratila za každého člena, který spadl do vody 1 bod. Vzhledem k tomu, že vory byly mnohem menší než minulý rok a děti se nevešly všechny najednou, převozníci se celkem zapotili.

Druhá hra byla spíše o taktice a načasování. Děti si v týmu udělaly dvojice, z nichž jeden pádloval, druhý stál na voru a snažil se shodit ostatní do vody pomocí dřevěné tyče, která měla obalený konec molitanem. Poté se dvojice prostřídaly.

Po těchto dvou hrách si děti ještě zaplavaly v rybníce a odebraly se zpět do tábora, protože k tomu abychom přežili, nás čekalo ještě mnoho práce. V táboře nás však čekalo sladké překvapení v podobě palačinek, které nás zachránily od smrti hladem. Našimi zachránkyněmi byly paní Hasenkopfová a paní Tůmová.

Po naplnění žaludků se nám hned lépe pracovalo a tak se děti pustily do výroby vlajek a vymýšlení názvů týmu, a že to byly opravdu zajímavé názvy:



- Tým Pavla Dřízala – oranžová barva – název Oranžové karamelky,
- Tým Kimči Kučerové – žlutá barva – název Alimakykiki,
- Tým Vládi Frka – modrá barva – Blue Mytoman

Nejdůležitější úkol byl však teprve před námi a to vyrobit si obydlí, kde bychom mohli přespat. Děti se dohodly, že vyrobí jedno společné, velké

bydlení z balíků slámy a plachet, které jsme měli k dispozici. A tak jsme se do toho pustili. Uspořádat balíky, přinést klacky, natáhnout plachty, vše připevnit provázkem a bylo hotovo.

Když už jsme měli k dispozici balíky slámy, dali jsme si další hru a to závod ve válení balíků z bodu A, do bodu B, při čemž jsme si užili spoustu legrace.

(pokračování na str. 10)





Večer se pomalu blížil a nám po náročném programu opět vyhládko. Tentokrát nás však nikdo nezachránil a tak jsme se vydali na lov jídla. Musíme říci, že jsme měli opravdu štěstí, protože kousek od našeho obydlí jsme objevili strom, jménem Párkovník, neboli strom, na kterém rostou párký a tak si děti mohly natrhat a sníst tolik párků, kolik chtěly.

Na první den to byl opravdu bohatý program a tak jsme se po večeři pomalu odebrali na kutě, načerpat sílu na další den.

## Den 2.

Druhý den ráno jsme zahájili jako obvykle – hygiena, rozcvička, snídaně a hurá na program.

Na rozehrání jsme si dali jednoduchou hru – hod vejcem. Hra spočívala v tom, že každý tým si vybral 2 členy, kteří si mezi sebou udělali rozestup a házeli čerstvým vejcem. Po každém hodu mohli udělat rozestup větší a to až do té doby, než jim vejce prasklo. Vítězný tým byl ten, jehož rozestup byl co největší.

Po této hře jsme se odebrali k rybníku, kde na nás čekala kláda. Každý oddíl dostal 1 síťovku, kterou si naplnil trávou. My jsme mezitím kládu namazali mýdlem, aby co nejvíce klouzala. Děti měly za úkol sednout si ve dvojici na kládu obkročmo, nedržet se a za pomoci síťovky shodit toho druhého do vody.

Čas kvapil a byl tu oběd. Odebrali jsme se tedy zpět do tábora, kde jsme



se nadlábli řízkem s kaší, pak si chvilku zdřímli a odpoledne už jsme byli zase u rybníka, kde nás čekala dalších mnoho her, tentokrát na kladce. První úkol na kladce byl jednoduchý a všechny děti ho zvládly skvěle - přejet na kladce rybník až na ostrůvek. Každý člen týmu, který tak učinil, získal bod.

Druhý úkol byl podobný, ale těžší o to, že členové ostatních týmů měli míčky, kterými se do přejíždějícího trefovali. Pokud zasáhli, body byly fuč.

Poslední úkol na kladce byl seskok do pneumatiky. Načasovat si seskok tak, aby se děti trefily, nebylo jednoduché, ale nakonec to opět téměř všichni zvládli bravurně.

Čas opět pokročil a byl tu večer, čas večeře, kterou si děti musely najít pomocí souřadnic a buzoly. Nakonec večeři objevil tým oranžových, který se však ochotně rozdělil s ostatními. Všichni tak mohli ochutnat gulášek s knedlíkem.

To však nebylo vše. Protože jsme se chtěli přesvědčit, že by děti opravdu přežily v divočině, vymysleli jsme jim (pro některé nelehký) gastronomický úkol. Objednali jsme larvy potemníka moučného (menší červy) a larvy potemníka brazilského (o něco větší) a hned bylo dalších několik úkolů na světě. Prvním úkolem bylo najít a vylovit pusou v misce plné

larev potemníka brazilského a ovesných vloček bompary. Musíme uznat, že nás překvapilo, že tento úkol zvládly úplně všechny děti.





Druhým úkolem (poněkud horším) bylo, osmažit a sníst s kouskem rohlíku larvy potemníka moučného. Někteří se úkolu zřekli, jiní si po prvním soustě přišli přidat. Každý člen týmu, který snědl 10 červů na rohlíku, získal 1 bod.

Po tomto gastronomickém zážitku nás čekal poslední bod tohoto dne a to noční hra, která spočívala v tom, že se celý tým přivázal k provazu a společně se musel dopravit co nejrychleji z tábora po vyznačené cestě k Říšovu rybníku. Když dorazily všechny týmy, odměnou jim byl jako každý rok velký ohňostroj, kterým jsme zároveň ukončili náš 2. den stanování.

### Den 3.

Poslední den byl stejně jako ten předchozí, zahájen hygienou, rozcvičkou a snídaní. Následovala poslední hra a úkoly, které spočívaly v několika stanovištích. Každý tým tak mohl nasbírat poslední body střelbou ze vzduchovky a luku na terč a vrháním nožů.

Po tomto úkolu měly děti chvilku času pro sebe a my mohli začít sčítat body. Letos jsme kromě celkového vítězného týmu vyhodnocovali také jednotlivce, kteří nasbírali co nejvíce bodů.

Když bylo vše připraveno a vyhodnoceno, dorazili rodiče, pro které jsme měli také připravený program. Začali jsme našim novým tanečkem, který jsme jim s dětmi předvedli. Následovalo vyhodnocení nejlepšího týmu, kterým se stal tým Pavla Dřízala - Oranžové karamelky a jednotlivců, ve kterých se na 1. místě umístila Anetka Kučerová, na 2. byl Pavel Dřízal a na 3. místě skončil Pepa Provazník. Kromě toho jsme také vyhodnotili docházku na cvičení, kterou měli 100% Kristýnka Kamenská, Eliška Doležalová a Kimča Kučerová.

Následovalo vykoupení dětí, které spočívalo v tom, že si děti vybraly 3 úkoly, které musely v průběhu stanování splnit a tyto úkoly zadaly jejich rodičům. Děti se shodly na tom, že chtějí, aby si jejich rodiče vyzkoušeli hod vajíčkem, vytahování bombónů z červů a sjezd na kladce. Všichni rodiče se zúčastnili a tak si mohli své děti odvézt domů. Kromě toho jsme měli pro rodiče připraveno gastronomické překvapení, stejně jako pro děti. Rodiče tak mohli ochutnat nejen oba druhy červů, ale také žabí stehýnka. Na závěr jsme si hromadně připili šampíčkem (děti samozřejmě dětským) a rozloučili se s přáteli, abychom se za rok sešli u podobné akce. :-)

Na závěr bychom rádi poděkovali:

- Panu Rybínovi za možnost stanování na jeho louce.
- Františkovi Laštovkovi za možnost využití jeho rybníka.
- Panu Neprašovi za posekání louky, zbalíkování a zapůjčení balíků.
- Pepovi Provazníkovi za zapůjčení dodávky.
- Václavu Kučerovi za to, že nám byl po celou dobu k dispozici (vozil pití, jídlo, apod.)
- Radkovi Kučerovi za zakoupení ohňostroje.
- Pražské ZOO, která nám věnovala vstupenky do cen.
- Firmě Bushman za zapůjčení stanů a dalších věcí.
- Všem maminkám za vydatné snídaně.
- Petře Frkové za buřty, párky a chleba.
- Honzovi Doležalovi, ale i ostatním tatínkům (Láďovi Dřízalovi, Tondovi Šmakalovi, Pepovi Provazníkovi, Tondovi Sahulovi) za pomoc při přípravách, ale i v průběhu stanování.
- Panu Humpálovi za zapůjčení trojnožky.
- Obci Teplýšovice za zapůjčení laviček a stanu.
- Paní Hasenkopfově a paní Marii Tůmové za palačinky.
- Honzovi Šímovi, Zuzce Kamenské a Alče Dřízalové za pomoc na noční hře.
- Josefu Stěhulovi za zapůjčení pneumatik.

*Liba Kučerová st., Liba Kučerová ml., Vlasta Zajíček a Markéta Provazníková.*



### Prázdniny jsou za námi a máme tu září, aneb co nás čeká ve školce ...

Prázdniny utekly jako voda a opět jsme se sešli v plném počtu v teplýšovické mateřince. Letošním rokem nastoupily i děti, které ještě nezavršily věku tří let. Z tohoto důvodu nám přibyla nová posila v podobě chůvy, která je nám velkou pomocí právě k těmto mrňouskům. Děti si ji velmi oblíbily, což nám dělá radost. Jelikož máme zimu za dveřmi, tak už plánujeme lyžařský výcvik v Dolním Dvoře, kam se chystáme v lednu s předškoláky. Tímto výcvikem se pokusíme všechny zúčastněné naučit lyžovat. V tomto roce se budeme usilovně věnovat logopedickým kurzům, abychom byli schopni dětem pomoci při rozvažování jazyčků a rodičům poradit, jak na to. V rámci projektu „Celé Česko čte dětem“ do něhož jsme zapojeni, vybězíme dobrovolníky, kteří by měli zájem, aby po telefonické dohodě navštívili školku s vybranou pohádkovou knížkou, kterou malým posluchačům během odpoledního odpočinku budou číst. Výběr i délka pohádky záleží čistě na Vás.

Všem rodičům bych chtěla poděkovat za spolupráci na různých akcích školky, za jejich vstřícný přístup a za úsměv s nímž do školky děti vodí.

*S pozdravem a přáním probarveného podzimu za kolektiv MŠ  
Kateřina Jonáková.*



Základní škola a Mateřská škola  
Teplýšovice,

pořádá

24.11.2016

v 16.00

# VÁNOČNÍ JARMARK

se  
slavnostním  
rozsvícením vánočního stromku

Po vystoupení je možné si zakoupit výrobky našich dětí,  
pochutnat si na jejich vlastnoručním vánočním pečivu,  
či si dát horký čaj, kávu nebo svařáček.

Ke koupi budou:  
adventní věnce, ozdoby na stromky, svíčky, svícny, drobné dárky, apod.

